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Del 1 - Utan digitala verktyg

1.1 Rektangular form

1. Nedan visas ett komplext talplan med talen a) —f) markerade.
a) Ange dessa tal pa formen a + bi (3/0/0)
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b) Tva av de komplexa talen ovan dr varandras konjugat. Vilka tva ar det? (1/0/0)
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2. Ange ett valfritt komplext taI z, som uppfyller villkoren nedan
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c) Rez=Imz b>< 'a ~ f; + (3) 2 a?, )1/0/0)

3.  Kurt-Sune och Berit pastar att det inte finns nagra komplexa tal, z, alls som
uppfyller villkoret Imz =Im z

Har de ratt? Motivera ditt svar. (2/0/0)

KUKJ( Sune \n&f nzg}am fZ%"" C[C? }VHCA? mc“fc(g
hos Yt Yon ua(»% \/f—‘?\t“ Yeclen E)( 292‘

MEN' Om ]vv\ delen & woll N2

blie  deb andé semma I -de | 23

!
AVS — Merhie kee 2=2

'8



. Llatz, =3 + 2i och z, = 2 — 4i. Utfor berdkningarna nedan.
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6. Genomfor divisionerna:
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7.  Forde tva komplexa talen A och B galler att
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8. Bestam konstanten k sa att B
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9

Utga fran talen z; = 2 4+ 4i och z, = 1 — 3i och multiplicera dessa med talet i

Markera béde talen fére och efter multiplikationen i de komplexa talplanet nedan.
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a) Jamfér bilderna. Det finns ett geometriskt samband mellan ett komplext tal fére
och efter multiplikation med i. Beskriv sambandet. (1/1/0)
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b) Bevisa att sambandet i a) galler fér alla komplexa tal. . (0/1/1) X
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10. Los ekvationerna
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11. Markeraide komplexa talplanen nedan samtliga tal som uppfyller villkoret

nedanfor respektive talplan.
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b) Im(z-i) =3 (0/2/0)
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Del 2 — Med digitala verktyg

| dessa uppgifter @r det i forsta hand en fraga om att sjalv lara sig upptécka
geometriska monster av de fyra raknesdtten for komplexa tal med hjalp av Geogebra.

Sdtt ut tva komplexa tal, skapa allt eftersom summor, differenser, produkter och kvoter,
och flytta runt de komplexa talen fér att se hur svaret rent geometriskt kan beskrivas!

D1. Understk hur en summa och en differens kan beskrivas geometriskt i det
komplexa talplanet. { (2/0/0)
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D2. Det finns en matematisk funktion som kallas "abs” (absolutbelopp).
Undersok med hjalp av Geogebra vad absolutbeloppet innebér fér
ett komplext tal. (1/6/0)
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D3. Det finns en matematisk funktion som kallas “arg” (argument)
Undersdk med hjalp av Geogebra vad argumentet innebar for
ett komplext tal. (0/1/0)
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D4. Undersok hur en produkt mellan tva komplexa tal kan beskrivas geometriskt i det

komplexa talplanet.
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D5. Undersék hur en kvot mellan tva komplexa tal kan beskrivas geometriskt i det

(0/1/ 1)
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komplexa talplanet. _ (0/1/1)
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D6. |den s.k. "Mandelbrot-fraktalen” ingar de
punkter, z, dar absolutbeloppet
"inte sticker ivag” efter att berdknats enligt den
upprepade berdkningen
svaret? + z ett visst antal ganger.
Anvand ditt digitala verktyg for att testa om
nedanstdende punkter
ingar i "Mandelbrot-fraktalen” eller inte.
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